



DEBRECZEN

Előfizetési ár az évi kiadásokkal:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.	Egyes szám ára 8 fill.

Negyvenkilencedik évfolyam.

23-ik szám.

Vasárnap, 1917 március 25.

Alapítvány és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,
Gazdaság-utca 7. szám. Telefon 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

A nagy események

zuhataga szinte olyan forrón ömlik rá az emberiségre, mint a véráradat a frontokon az anyaföldre.

Nagy idöket élünk és úgy látszik, még nagyobb idök felé megyünk. A háboru végéhez közeledve, mindinkább nyilvánvalóvá válik, hogy a civilizált emberiség történelmének új korszakát fogja megnyitni a háboru befejezése.

Az orosz események gigászi hullámveréséről még senki sem tudja, hogy merre veti majd partra e reitendően nagy birodalom hajóját. De hogy nem viszi vissza a népgyilkos, véreskezü cárizmus kikötőjébe, ahonnan elsodorta, az kétségtelen.

Alkotmányos monarchia lesz-e demokratikus népképviseléssel, vagy köztársaság még teljesebb demokráciával: ki tudná megmondani? De egy dolog bizonyos: az autokrata cárizmus eltűnt, a fehér rém, amely nemcsak saját népeinek, de Európa népeinek is hóhéra, szabadságuknak veszedelmeztetője volt mindenha: nincs többé!

A cári önkényuralom, Európa államainak a civilizációtól, a haladástól, az emberiségtől ez a legidegenebb uralmi formája eltűnt. Európából kiküszöböltödt az itt rekedt nagy darab Ázsia.

Oroszország képének megváltozása az európai háboru képét is megváltoztatja. A forradalom ugyan a legszélsőbb háborus pártot juttatta uralomra, de egyuttal reájuk rakta a legerősebb két féket is. Az egyik a forradalom okozta belső harcok és zavarok bénító fékje, a másik a gyors béke tántoríthatatlan táborának fékező ereje.

Hiába jutott a szélső háborus párt uralomra Oroszországban: az ország háborus kedvét, akaratát és erejét a győztes forradalom nem fokozza, hanem inkább csökkenti.

Egyetlen eshetőség van, amely a győztes orosz forradalmat a gyors béke mindennél komolyabb akadályává teheti. Az, ha saját léteért, kivított eredményeiért élet-halál harcra kényszerítenék kívül; ha Oroszország eddigi imperialista háboruját kívülről átváltoztatnák a forradalom háborujává; ha az orosz nép azt látná, hogy a határokon túli ellenség és az elűzött cárizmus összefognak a kivított szabadság és demokrácia elrablására.

Ez és csak ez avathatná a forradalmi Oroszországban a most folyó háboru a nép háborujává. Ez és csak ez jelenthetné a háboru végeláthatatlanságát, csak ez jelentené a cárizmus elvesztett háboruja helyén a győztes forradalom kétségbeesett és a végleteknél kivított önvédelmi harcát.

Hisszük, reméljük azonban, hogy szívünk nagy öröme az orosz forradalom sikerén kettős lesz. Nemcsak azért fogunk felé ujjongani, mert megszabadította Európát a cárizmus fehér rémének szégyenétől és veszedelmétől, s mert megnyitotta egy nagyra hivatott, lenyűgözött nép előtt a fejlődés korlátlan lehetőségeit; de ujjongva fogjuk köszönteni azért is, mert közelebb hozta a földrészt megkínzott népei számára a békét.

A szigorított tengeralatti háboru

első hónapjának az eredménye: 368 kereskedelmi hajónak az elsüllyesztés: 781,500 bruttóregisztertonna ürtartalommal. Ebből 292 hajó 644,000 tonnával ellenséges és 76 hajó 137,500 tonnával pedig semleges államok tulajdona volt.

A szigorított tengeralatti háboru első hónapja egy meglepően szép eredménnyel végződött, mert megkészszerizte az utolsó hónapok átlagos eredményét, dacára annak hogy a semleges államok — köztük az Unio is — majdnem teljesen beszüntették a zárt zónákban a hajózást, az ellenséges államok pedig szinte — különösen az első idöben — jelentékenyen korlátozták tengeri forgalmukat, meg akarván várni az általuk fogantatosított ellenrendszabályok hatásait, továbbá tengerészeti vezetőségeink, tekintettel a szabad tengeren levő semleges hajókra, amelyeket nem lehetett már a zárt zónáról értesíteni, egy tizenkét napos kimeleti idöt határozott meg.

Hogy a 781,500 tonna elsüllyesztése mily haladást jelent a tengeralattjárók háborujában, azt az alábbi kimutatás igazolja. Az elmúlt évben elpusztult:

január—február hónapokban	238,000 tonna
március—április	432,000 "
május—június	219,000 "
július—augusztus	273,779 "
szepember hónapban	254,600 "
október	393,500 "
november	408,500 "
december	415,500 "
1917 január	439,500 "

A megállapított tonnaszámon kívül, amely egy elfektív hadiveszteséget jelent az antánt számára, még számításba kell venni azokat a veszteségeket is, amelyek nem jutottak a tudomásunkra. Ezek a veszteségek a szigorított tengeralattjáró háborukat kiegészítő aknaháboru folytán álltak elő. Tudjuk ugyanis, hogy tengeralattjáróink mindazokat a tengerészeket, amelyekben a tartózkodásuk az avagy az állandó megfigyelés, illetve lezárás technikai

okokból keresztülvihetetlen aknazárakkal látják el, amelyek épp oly hatásosak, mint egy jól kilátó torpadó. Természetesen az emente nem árulja el az aknamezők folytán beállott veszteségeit s így ezekről még megközelítőleg sem lehet becslésket felállítani. Az aknaháboru eredményét majd csak a háboru után tudjuk meg.

A ridég számok mindennél jobban beszélnek és a legjobban bizonyítják, hogy mennyire üres bióff volt a franciák által március hó 1 ére, az angolok által pedig 15-ikére bejelentett határidő, ameddig a francia-angol ellenrendszabályok véget vetettek volna a tengeralatti háborunak.

A hivatalos jelentés nem közli az ellenséges hajókban beállott veszteség elosztását az egyes államokra s így nem tudjuk, hogy az elsüllyesztett 644,000 tonna ellenséges hajóüzből mennyi esik Angliára. Azt hisszük azonban, hogy ha azt legalább 500,000 tonnára becsüljük, nem járunk messze a valóságtól. Ezt azért alapítottuk meg, hogy következtethessünk a tengeralattjáró háborunak Angliát érintő kihatásaita. Mar egy régebbi cikkünkben kimutattuk, hogy Anglia ez év kezdetén körülbelül 20 millió tonna hajóürel rendelkezhetett. Ennél a számmal tekintetbe vettük az eddigi veszteségeket, valamint az építés és szakmányolás folytán beállott gyarapodást. Kimutattuk továbbá, hogy Anglia hajóépítő iparának a teljesítőképessége a reájuk nézve legkedvezőbb becslés mellett sem vehető fel többé, mint havi egyszázötvenezer tonnába, vagyis csak ennyi hajóveszteséget tud pótolni Anglia s miadaz, ami ezen felül elpusztul, az pótolhatatlan, vagyis idök folyán elviseiheretlen veszteség lesz. Ha tehát 500,000 tonnaban vesszük fel Anglia február havi veszteségét, ugy ebből 350,000 tonna pótolhatatlan. Ezerint pedig, ha a tengeralattjáró háborunak eredményei nem is fokozódnak, ugy az évi veszteség 42 millió tonna lesz, ami az összhajóürtartalomnak az egytöd része.

Vannak becslések, amelyek szerint jelenleg az angol hajóknak csak egyharmad része, vagyis körülbelül hétmillió tonna áll a szigortország ellátásának a szolgálatában, míg a többi kétharmadrész kizárólagosan a Franciaországban, Balkánban, Egyiptomban és az oroszok által felvont hadseregek támogatásait szolgálja. Iyenformán tehát az egy év alatt elűyszett tonnamennyiség a szigortország ellátását biztosító hajók tonnatartalmának több mint a felét, a hadseregek hajóinál pedig azok tonnatartalmának az egyharmad részét jelentené. Ha ugy n a vesz

Forman nátha ellen

Selezeneára 40 fillér



teségek természetesen meg is oszlanak, azért mégis a négy millió tonna elvesztése elviselhetetlen veszteség, mert nagyon jól tudjuk, hogy az angol hajóúrtartalom az utolsó időben már egyáltalán nem volt elég Anglia és hadseregeinek folyton csak fokozódó szükségleteinek ellátására s ezért kényszerülve is volt az angol kormány a semleges hajózást minden elképzelhető kényszereszközökkel szolgálatába állítani. A jövőben pedig a tengeraljárók február havi eredményei még nagyobb tartózkodásra fogják kényszeríteni a semleges államok kormányait és hajóulajdonosait, úgy, hogy már most előre látható az az eredmény, hogy Angliának igen nagy hajóhiánya lesz és ezt pedig nemcsak a szigetország ellátása fogja megérezni, hanem különösen a hadviselés, mert ennek a fokozása lehetetlenné válik, sőt valószínű, hogy jelentégy erejéből is érzékenyen engednie kell.

Tízperces küzdelem.

A 2. sz. népfőlkelő gyalogezred sikeres vállalkozása.

Görz valamikor virágzó kertvárosát, a melyet az olaszok romhalmazzá lőtek, átengedték az ellenségnek. Az olaszok lázas sietséggel dolgoznak az állások kiépítésén. Hiszen a föld- és kőmunkákhoz mindig jól értettek. Így sikerült nekik egynéhány előrelépni a mi állásaink felé. Amikor a cs. kir. 2. sz. népfőlkelő gyalogezredet Görz közelébe, az Isonzóarcvonalra helyezték, az ezred és a zászlóalj parancsnokai elhatározták, hogy az ellenség aknaujkájának végét vesnek. Támadás lehetetlen volt. Mégis azt lehetett remélni, hogy sikerül majd nyugtalanítani az olaszokat és megakadályozni munkájukat.

E feladattal az ezred ujonnan felállított rohamosztageit bízták meg. A rohamosztagek az ezredtől külön kijelölt emberekből, kipróbált alíztekéből és fiatal, bátor katonákból állottak Brugger zászlós vezetése alatt, aki embereit alaposan kiképezte és a szívükhöz is hozzáférközött.

Az ezred még csak egy pár napja volt új állásban, amikor a rohamosztagek parancsot kaptak, hogy támadják meg az ellenséget. Este 7 órakor elérték a kijelölt helyet és az éjszakát felderítő utakra használták ki. Járókra küldöttek előre. A reggeli szürkületben a legénység ismét visszatért: ki-

duló állomására. Csak Brugger zászlós maradt egész nap az állásban, vázlatokat készített az ellenséges állásokról és a legszükségesebbekre nézve megegyezett a szomszédos parancsnokságokkal. Estére ő is visszatért, rögtön magához hívta a járók vezetőit és részletes utasításokkal látta el őket. Az őrségnek még egyszer szívére kötötte, hogy pontosan keitse fel őket.

Reggel öt órakor elérték az állást. Miután az egyes parancsnokságoknál jelentkeztek, mindegyik járórnek kijelölték a helyét. Az árkok megszálló legénységet szigorú készültségbe helyezték. 5 óra 50 perckor készen voltak a támadásra. A főjárőr Brugger zászlós vezetése alatt hegyes szög alatt indult az ellenséges állások felé. A zászlós észrevétlenül odakuszott saját drótkadályunkig, miközben Hamberger szakaszvezető vezetése alatt egy másik járőr balról hatott előre. Mindkét járőr vezetőjökön kívül 4—4 emberből állott. A főjárőr rövid, de gyors ugrásokkal elérte az ellenség drótkadályát. Az ellenség még mindig nem vette észre őket. A „Losreissen!“ vezényszó: a gránátzalvét dobta a víz lépésnyire levő ellenséges árokba. Még egy szalvét következett és megállapodászerűen baloldalt is egy. Felharsant a parancs-szó: „Előre!“ és a vitéz katonák gyorsan átugráltak az ellenséges akadályokon az ellenségnek hemokasíkokkal jól kiépített árkaiba.

Az olaszokat a támadás annyira meglepte, hogy még védekezni sem bírtak. Könyörögni kezdtek és derék népfelkezőinknek intésért rögtön megérvék, macskabígyességgel kiugráltak árkukból és k ztek szaladni a mi állásaink felé. Az olasz megszálló legénység egyrésze a langjaiba húzódott és nem akart kibújni. Azonban egy másik csoport nem fogta fel ily tragikusán a helyzetet és egyenesen a mi állásunk felé kuszt.

A tüzelés és a harc zaja már elérte az ellenség hátulsó árkat, úgy hogy az itt levő legénység már felkészülhetett az ellentámasra. Ellene is szegült további előnyomulásunknak és kényszerre került a sor. Feladatunkat bevégeztük.

Brugger zászlós, hogy elkerülje a felesleges veszteségeket, megadta a visszavonulási parancsot. Heves tűzben és a fejröppenő rakéták nappali világi ásában vitték haza derék népfelkezőink zsákmányukat: két géppuskát és husz gyalogsági fegyvert.

Az egész vállalkozás tíz percig tartott és érzékeny veszteséget okozott az ellenségnek, amelynek reggeli álmát gyöngédtelenül félbeszakították.

HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt 9 órakor Jánosi Zoltán lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Konrad Zoltán s.-lelkész. Kis-templomban: d. e. 9 órakor prédikál Nemes István s.-lelkész, 11 órakor Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 órakor prédikál Baja Mihály turkevei lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban: d. e. 9 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispáthyi templomban: d. e. 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órakor prédikál Kovács János vallásánár. A kollégiumi imaházban d. u. 5 órakor prédikál Baja Mihály turkevei lelkész.

A róm. kath. templomban vasárnap délelőtt 6, 7, 8, háromegyed 11 és fél 12 órakor csendes, 9 órakor ünnepélyes nagymise, majd szentbeszéd; délután 3 órakor litánia, majd rózsafüzér, szentbeszéd, 6 órakor háborus ájtatosság.

Az ág. hitv. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s.-lelkész végzi.

— **Arany János-ünnepély a Csokonai-körben.** A Debreczeni Csokonai-kör március hó 29-én, csütörtökön d. u. 6 órakor a vármegyeház dísztermében, Arany János születésének százados emlékeztetére ünnepi felolvasó ülést tart a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd. Mondja Géresi Kálmán, a kör einöke. 2. Arany János emlékezete. Költemény. Előadja Szávay Gyula, a kör főtitkára. 3. Arany János. Ióí arckép. Felolvassa Oláh Gábor, a kör választmányi tagja. 4. A magyar kalvinizmus szellemé Arany Jánosban. Előadja dr Baltazár Dezső, a kör választmányi tagja. 5. Arany: A walesi bárdok; Mindvégig. Szavajja Markovits Lajos, a kör tagja. 6. Arany erkölcsi világfelfogása. Felolvassa Csányk Benjámín, a kör tagja. 7. Költemények. Irta és felolvassa Szávay Gyula, a kör főtitkára.

— **A szacharin.** A cukorhiány enyhítésére a pénzügyminiszter a szacharint március hó 23-ától kezdve forgalomba hozta új árszabással. Az üvegebe csomagolt 10 gram édesítőpor, melynek édesítő hatása 3 kiló cukoréval egyenlő, 3 korona 50 fillérbe; 10 gram édesítőpor, amelynek édesítő hatása 5 kiló 50 deka cukoréval egyenlő, 6 koronába; 10 deka kristály, melynek édesítő hatása 4 kiló 40 deka cukoréval egyenlő, 4 korona 50 fillérbe; 1—1 tablettá üvegcsőben 25 fillérbe kerül.

— **Győrben felruhazzák a városi tisztviselőket.** Győr város legutóbbi tanácsülésén tárgyalták a városi tisztikar felruházásának kérdését. A tanács megbízása alapján tervezet dolgoztak ki a tisztviselők cipő- és ruha-szükségletének biztosítására és mindkét ruházati cikkre már megfelelő anyagot kötöttek le.

— **Zöldségtermelés.** Készült Welch István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

APOLLO

Ma

Előadás 3, 3/4, 1/27 és 1/49 órai kezdettel
Robert Warwick főszereplésével
Amerikai sláger!

Fölfelé züllök

fejezetek a sors könyvéből 4 felvonásban.

Házasság szerelemből

vigjáték 3 felvonásban.

Háborus heti szemle.

URANIA

Ma

A Fekete Fátyol

dráma 4 felvonásban, Hauff regénye után.
Főszereplő Lotte Neumann.

A szerelmes medvevadász

vigjáték.

A rezesbanda, humoros.

Előadások kezdete 3, 3/4, 1/27, 1/49 órakor.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bernstein Leo izr. és Kupferstein Régi izr., Kecskés András ref. és Szél Lidia ref., Baditz László ref. és Kovács Margit ref., Vásárhelyi Sándor ref. és Halász Piroska ref., Boros Imre ref. és Baráz Zsófia ref., Telaki Sándor baptista és Erdős Mária ref., Kovács János ref. és Somogyi Erzsébet ref., Apródi József ref. és Baték J. Gizella r. kath., Lévai István izr. és Heller Heléna izr.

— **A 26-45 éves népfőlkölk bevonulása.** A hivatalos lap közli, hogy az 1872. évtől bezárólag 1891. évig született, továbbá a hadszolgálatból végleg elbocsátott 1867-1899. évi születésű magyar állampolgárok, kiket a bemutató pólisemlén vagy felülvizsgálaton fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtak, — ha névszerint fölmentve nincsenek — április 16-án délelőtt 11 óráig az igazolványi lapon felülvizsgált parancsnokság székhelyére, népfőlkölk kötelezettségük teljesítése végett, bevonulni tartoznak. Ugyancsak április 16-án vonulnak be azok, akiket addig önkéntes belépés folytán a hadseregbe besoroztak.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Sándor János Gábor és Erdi Lidia.

— **Drágább a konyhadény.** A kormány tudvalevőleg annak idején, amikor elrendelte a háztartásban használt réz edények rekvirálását, megállapította a pótlásul szolgáló zománcozott vas edények, mosósütők stb. maximális árát. E t a rendeletet most a kormány újabb rendeletel módosítja, ami euttal egyértelmű azal, hogy megdolgulak a zománcozott vas edények is, még pedig igen lételesen. Az árúrók kötelesek az új maximális árak jegyzékét a régi árjegyzékhez hozzáfűzni. Az árkülönbséget a vas edények minőségéhez igazadjik.

— **Fémbeváltók Debreczenben.** A fémbeváltás még hátralevő rövid határidejére való tekintettel a Fémközpont most hivatalosan közli velünk, hogy Debreczenben a következő fémbeváltó helyek működnek: Tóth György; Mándoki Ferenc; Weisenberg Hugó és Sándor.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bakó Erzsébet ref. 10 hónapos, Bakó Imre ref. 53 éves, Boros József ref. 49 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulónak felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 óráig délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A háború szenzációja,** lapunk mai számában megjelent Gentzsch Társaság, Geveest-Művek hirdetése, amelyre felhívjuk olvasóink szíves figyelmét.

Egy 52 cm. belvilágu üstház eladó Homokhegy, Budai Esaias-utca 8.



Táviratok. Csarnok.

Rohammal elfoglaltunk ellenséges árkokat.

Budapest, márc. 24 (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Mackensen vezértábornagy hadsereg arcvonala: Nincs újság.

József főherceg vezéreztredes hadsereg-arcvonala:

Csapatunk tegnap a Csohányos völgy mindkét oldalán heves harcban állottak. A völgytől északra két kilométer szélességben másfél kilométer mélységben **rohammal elfoglaltuk a Solyomtaron levő ellenséges árkokat.** Az oroszoknak nyomban ezután, a völgytől délre Magyaros-álásaink ellen **megindított ellentámadása zárótűzünkben összeomlott.** Az ellenség visszamenekült arkaiba. Az összeszámlált foglyok száma 500. A mi veszteségünk igen csekély. Dorna-Watrától délkeletre **felderítő osztagaink a negyedik orosz vonalig nyomultak előre.**

Lipót bajor herceg hadsereg arcvonala: Nincs jelenteni való. H ö f e r. (M.-e. s.-o)

Megszökött az orosz cár.

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Kopenhágából táviratozzák: Haparádába érkezett orosz utasok beszélik, hogy **Miklós cár megszökött Carskoje-Seloból.**

Színház.

Műsor:

Vasárnap délután: „Magdolna”, népdráma. Vasárnap este: „Csárdáskirálynő”, operett. Hétfőn: „Dollárpapa”, bohózat 3 felvonásban. (Bemutató.)

Kedden: „Dollárpapa”, bohózat 3 felv.

Felfelé züllök. Hatalmas és értékes amerikai film a Felfelé züllök című dráma, mely ma utoljára lesz az Apollo műsorán, s melyet Debreczenben egyidejűleg a fővárosi Royal Apollo is műsorán tart. Szébbnél-szebb jelenetek, édesfeszítő mese, briliáns rendezés és pazar kiállítás foglalja le a figyelmet mindvégig. A nagyszámú közönség elismerésével adózott tegnap is az Apollo e kitűnő ujdonságának, mely méltán érdemel meg minden érdeklődést. Ugy hisszük, hogy nem csalódnak, ha megjósoljuk, hogy ez a szép film igen sok közönséget fog ma is vonzani.

A fekete fátyol. Az Urania ma utoljára mutatja be „A fekete fátyol” című elsőrangú filmdrámát, amelyben a nálunk is ismert és kedvelt szép Lotte Neumann játsza a főszerepet. E dráma motívuma Hauff regénye után készült. Lotte Neumann pazar művészetével játszik benne, a meseje érdekfeszítő, a fotográfia elsőrangú. Ma négy előadás lesz. Jegyelővétele reggel 9 órától.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel.

244.

Ide rejté el Omiroff Boris Dimitri fivéré fiát. Egyedül maradv a gyermekkel, kíváncsian vizsgálta, figyelte, tanulmányozta. S vére ön udatlanul büszkén felpezsdült, mikor a kicsiben felismerte a régi faj gögös szépségét és az ellenállhatatlan varázst, amelyet a bájos fiúcska gyakorolt.

Am e hirtelen lelkes föllendülést csak hamar elnyomta a gyűlölet lángja. Nem-e egy betelalodott idegen gyermeke? Egy tárcosné? Ez a törékeny baba egy nap nagyra nőve, hatalmas ellenséggé fajulhat, aki merészen lépve, jogaira támaszkodva, kiharhatja őt, Boris herceget, az Omiroffok dus örökéből.

Szemei előtt feltűnt a csodás dominium Ukrániában, ahol ősei évszázadokon úgy fogadták a cárokat, mint a maguk világából való embereket. A csodás, legendás szépségű várkastély tornyaival és bástyaival, a méltán kanyargó, ezüst hullámu Dnyeper folyó partján . . .

Nyersen taszítá el magától a gyermeket, s előhívta Flacseff-t.

— Add vissza a kicsit az arléziai asszonynak, akiről te felelsz. S jöjj vissza és add elő terveidet. De vigyázz, igyekezz, hogy kedvemre valónak találjam.

Flacseff terve tetszett Boris hercegnek.

Az arléziai asszony nemrégiben jött Parisba, s itt elcsábította egy orosz menekült, valami Kurganov Fodor, aztán feleségül is vette és az asszonnyal együtt Franciaországban is maradt.

Mindketen közel voltak az éhenhaláshoz és nem tudtak munkát kapni. S legszörnyebb almuk az volt, hogy elegendő pénzhez jutva, kíváncsioroljanak Amerikába és magukkal vigyék gyermeküket is. Akkor aztán tökéletesen nyomuk veszne.

— Ősmered ez embereket, Flacseff? — kérde a herceg.

— Tő életesen. Kurganovot én mindig szemmel tartám, kegyelmesség miatt.

— Talán részese volt az ellenem tervezett összeesküvésnek?

— Nem. Nyugodt, csendes fickó, aki megbánta eléggé, hogy hazájában belevonták egy veséyes kalandba, melynek nyomán száműzték. Leforrázott macska, s féli a vizet.

— Mi a mestersége?

— Hami itott régiségekkel kereskedik, de az üzlet sehogy se megy, mert már nem olyan könnyű dolog becsapni az embereket.

— S az asszony miféle személy?

— Mauricette? . . . Aldott jó lélek. És imádja a gyermeket. A kicsinek jó dolga lesz mellette.

— Csakugyan, biztató külsővel bír. S a gyermek mintha már is ragaszkodnék hozzá. Te hoztad ide? Mióta van itt?

— A kicsi megszöktetését követő nap reggeltől. Szükségem volt egy nőszemélyre. A gyermek éjjel-nappal sirt. A portásleány, igaz, segítségemre volt, de a kis urfi nem valami kegyelmesen kezelhető, s kegyelmességem megtiltotta a szigorú rendszabályoknak alkalmazását.

— Engedelmeskedtél-e legalább? Nem kínoztad szegény kis fickót?

— Ó Istenemre, nem!

A herceg szigorú tekintetet vetett a hideg, kegyetlen arcra. Aztán könnyedén szólt:

— Bah! Legalább ember lesz belőle S nem részesül abban a puha nevelésben, amelyekben e nyafogó, elkényeztetett francia gyerekköcsöket részesítik.

Aztán álmotagon hozzátette:

— Később . . . Ha nem lesz flam . . . Majd meglássuk . . . (Folytatju.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyilt-tér.



Könyvelésben és irodai munkálatokban jártas hadmentes tisztviselő délutáni foglalkozást vállal. Cim a kiadóban.

Hiába! mégis csak a „Vadászat és Állatvilág a legjobb, legolcsóbb képes vadászati szaklapja az országnak; az egyetlen tökéletes baromfi-, galamb- és házinyúltenyésztési képeslap pedig a „Szárnyasaink“. Mutatványszámokat díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, IX. Ferenc-körut 34.

Autodict

használatban nem volt, teljesen jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Magánjáró gőzgépeket

Kompond és stabil gőzgépeket
Gőzcséplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergapadokat
Herezsfőket
Elevátorokat
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

javítottan állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek

gépgyára ↔ Temesvár.

Intelligens izr. házaspár 2-3 iskolásfiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Bővebbet Darabos-u. 7. a kiadóban.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Vasredőny

ajtókat, kisebb méretben, használt, jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatalban.

Ön Korlátolt

mennyiségben rendelhet : jutányos árak mellett :

Terpentin pótléket

Gépolaj pótléket

Tengelykenő olajat

Kábel viaszkot

Szigetelő anyagot

Gutapercha anyagot

Gummi kábel csövet

Cipő talpakat

Gentzsch Társaság vezérképviselője
Budapest, Király-utca 102

Nagyobb vidéki városokban egyed-árusítókat keresünk.

— Használjunk hadisegély bályogot levelezéseinkhez!

ZÖLDSÉGTERMELEÉS

Welich István gazd. akad. főkertész előadása alapján.
— Készült és kapható —

HOROVITZ ZSIGMOND

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN □

Darabos-utca 7. szám.

Ára 2 korona.

A 49-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.